

院長  
的話

## 世界亂局中堅持美善

梁燕城博士

這幾個月世界的亂局紛陳，關稅戰成為非軍事的世界大戰，人人陷在其混亂中，不知所措。恐懼、憂慮、迷惘。

中美在對立爭戰當中，但我深知中國的立場不是兩國仇恨，卻是追求和諧共贏，互相尊重。

我們只是一批無權無勢無大錢的人，對世界大局無甚影響，但作為有靈性美善的中國人，理應盡一切力量，實踐無條件的愛，去建立人間美善。

科學家戴維·玻姆 (David Bohm) 是量子力學權威，他描述宇宙最基礎的本體，是一以信息為本的量子潛能世界，如一無盡之大海，天地人一切萬有是彼此互動相關。因此我們每一微少心思和行動，都對全宇宙發生影響，因此有所謂蝴蝶效應。在神哲學看，東歐聖人修道者馬克西穆斯 (St. Maximus the Confessor) 稱這本體為上帝的神聖能量，是上帝的永能和神性在萬物之中。

由於整體萬物彼此相關，只要更多人擺脫愚昧、執著、偏見，獻身去實現美善，以無條件的仁愛對社會國家、對其他種族和文化，總可在整體關係的宇宙中，抵銷邪惡和隔絕，讓更多人得到祝福。人一生

自強不息，使愛永不止息。

從神哲學看，全體相關的信息宇宙，在中國稱為道，在希臘稱為 Logos，指神聖的天理和語言信息，在聖經稱為太初道。

當道進入人間，與人同甘共苦，即可轉化苦難罪惡，生出喜樂和內在澄淨聖潔，這稱為道成肉身。

我們經歷宇宙親情對自己內在的淨化，就會放下一切名利和政治迷執，無條件地實踐仁愛，不論成敗如何，從不後退改變。

這是我進入中國付出關愛三十年的動力。

### 促進中美交流， 和平互重

早前我努力帶美國著名的基督教大學 Oral Roberts university 的正校長 (牧師) William Wilson、另有副校長及一位華人教授，均是教會領袖，到中國和教會交流，中美信徒在靈裡相通，他們回美後都將中國信徒的純良和敬虔真相和美國人分享。

去年底我訪問該大學交流，校長在週會對 5000 同學介紹我，說我帶他到中國

見到 Christianity is still alive and alive very well. 全場鼓掌，這些年青人都是未來的領袖。我十分感動，多年奔波將中國真相告訴美國人，終有成果。

我近期到美國洛杉磯，認識幾位美國愛主的教會領袖，包括有些是特朗普教牧團契中的牧者。盼望將來能邀請他們到香港，和中港台信徒交流，在互愛互重中，建立和好關係，減低兩國敵意。【下接第4頁】

31<sup>st</sup> Annual Fundraising 2025

**CRRS CANADA**  
文化更新研究中心  
Culture Regeneration Research Society



父女二人  
約定你來飲茶

日期：6月19日 (星期四)  
時間：中午 1:30 ~ 3:00pm  
分享：梁燕城 Thomas In-sing 博士  
主題演講

江梁爾欣 Esther 女士  
真相與和解的力量

地點：龍皇海鮮酒家 Neptune Seafood Restaurant  
2/F, 4405 Central Blvd, Burnaby BC  
Station Square Metrotown.  
地下停車場 3小時免費泊車

餐券：每位 CAD30  
售票：604-435-5486 或  
查詢：info@crrs.org

世界亂局的  
危與機



文化共融 · 愛無邊界 ·

【上接第1頁】



儒商文化會議，有禮敬上天及聖人儀式



## 中國巨大發展及教會的處境

我被邀到深圳參加研討會，了解中國全面處境，2025年第一季中國經濟數據是45.42萬億美元，生產總值增長5.4%，仍是世界第一。4月美用關稅打壓後，到4月出口仍有9.3%增長，低於3月的13.5%，但仍是穩定。5月中關稅戰停火，中國出口到美港口暴增300%。

中國還有很多創新發展，包括數字經濟、新質生產力企業（如無人機低空經濟）、AI發展（如AI抗菌能力）、生態改良等，由全球融資到全球融智。

中國宗教方面，政策上指出基督教經過適應化、本色化、處境化到中國化，中國化是升級版的三自愛國運動。在大時代變局下，中國教會須在政治和社會上認同和適應，文化上融和，宗教上健康傳承正統信仰。須具中國元素，在大是大非上清楚，和中國人同甘共苦。

中國是由大戰略看教會如何適應中國及全球處境。但一般信徒情況如何？我在去年澳門商人團契，認識不少國內商人信徒，今年也以朋友身份，到潮州、佛山、深圳、陝西西安、河北邢台、四川瀘州，接觸一些信徒和教牧，有很多屬靈相交，知道各地教會都建新堂，有好些教會歷史博物館，信徒都單純敬虔，交流十分暢快。

我也在中國參加了儒商的會議，被邀請發言，想到在香港推動一商人倫理會議，請中港台商人和美國商人探討商業道德問題。只有交流才可互相尊重和互相欣賞，建立強國間的和平。

這都是一些明年事工的夢想。

## 福音醫院艱苦經營，已建多層樓

今年得知瀘州教會建福音醫院及大教堂，已建了7層。他們原本已建一小福音醫院，特別幫助貧窮人免費做手術。凡無能力付費的人，都只須寫一欠條即可，待有錢時才還。這種愛心服侍感動很多人，得到平民大大歡迎。

後來政府撥一大塊地供其建大醫院、大教堂及社會服務中心，須籌幾千萬人民幣。他們艱苦經營，每年都擔心籌不夠錢，政府收回土地，但結果每年都達標，據知國內無數信徒支持，有些窮人每星期捐五毛錢，五塊錢，小商人每月捐七千元等等，大家以靈性和愛心集資，形成積少成多的大流，目的是關愛世人。這計劃是教會與社會服務的結合，對未來國內教會發展很重要。



梁博士參加儒商文化會議



福音醫院主樓



福音醫院工地一角



## 香港新建基督教大學： 宏恩學院

香港新建的基督教大學宏恩學院，持守聖經信仰，已有 500 多學生，也得中國政府承認，可接收中國內地學生，其籌得的捐款，可得政府配套基金。

宏恩今發展一個兩萬呎的宗教學院，由吳瑞龍博士（牧師）作院長，他是香港基督徒，帶著信徒獻身中國的使命，到四川大學研讀博士，也是我在川大任教時的學生。他已邀楊慶球、吳梓明及梁挺益等為教授。今已與 Oral Roberts 大學合作，其基督教教育將可提供更高研究學位，很有前境。

## 新的時事平台： 三博士洞察世情

我最近建立新時事平台，三博士洞察世情，從靈性與仁愛的高度看世界大事，是有基督信仰價值觀，及香港人角度的時事評論節目。

邀得徐樹荃博士（經濟與管理專家）、曹希銓博士（物理學及教育專家），加上我是哲學、歷史及宗教研究專家，三人論述，由教育碩士 Anna Chan 主持，由 AI 專家 Gannon Zheng 鄭博士剪接。已出兩集，因立場中肯，反應很好。

## 關愛工作

文更每年都到中國廣西支援及關愛家庭有需要的學生，今年因中美緊張關係，政府短期未批准探訪，我們仍將持續關顧 25 年來畢業的同學，鼓勵他們繼續奮鬥向上，以仁愛心對他人、社會和國家。

文更仍支援香港陳子明弟兄福音戒毒的工作，他們已得政府撥建築物作戒毒村，我也到這些新地方作祝福祈禱，求主用這些地方救陷身黑社會及毒品中人。



與梁美芬及 Hugo Chan 等談中國前途及我們可貢獻之路



宏恩基督教學院與 Oral Roberts 大學簽約



Oral Roberts 大學副校長及教授，見梁美芬議員及政協常委容永祺



參觀潮汕地區基督教神學培訓中心



潮州新型教會與教牧合照



潮州新型教會，通天之梯

